

ΕΝΑΣ ΠΕΡΙΦΗΜΟΣ ΓΥΝΑΙΚΟΚΑΤΑΚΤΗΤΗΣ

ΟΙ ΕΡΩΤΕΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΗΜΟΥ ΓΟΗΤΟΣ ΝΤΕ ΡΙΣΕΛΙΕ



ΙΒ'.

ΠΩΣ είδαμε στο προηγούμενο φύλλο, η κόρη του αντιβασιλέως της Γαλλίας...

Ο βασιλεύς της Σαρδηνίας μάλιστα, ο οποίος την είχε ζητήσει...

πιασα του Βαλουά δεν τον ήθελε...

Τότε ο αντιβασιλεύς, ο οποίος ήθελε να παντρεύη την κόρη...

Παρ' όλ' αυτά, ο αντιβασιλεύς κράτησε τον Ρισελιέ στη Βασιλίλη...

Αλλά και τότε τον απομάκρυνε από τη Παρίσι και του ώρισε ως τόπο διαμονής...

Τα οικονομικά του βρισκότανσαν εκείνη την εποχή σε κακή κατάσταση...

Στο Ρισελιέ, ο δούξ δέχτηκε την επίσκεψη του Βολταίρου. Βρίσκομαι τώρα — γράφει...

Μά όσο γοητευτική κι' αν ήταν η συντροφιά του Βολταίρου, ο ήρωας μας...

Έφτασε εκεί την ημέρα ακριβώς που γινόταν ο γάμος της...

Εκ' ευκαιρίας των γάμων αυτών κυκλοφόρησαν πολλοί σατιρικοί στίχοι...

'Ο άντρας μου είν' ένας πριγκιπάκος και τόσο δα είν'...

'Αντίο γλέντια, έρωτες, χαρά!... Θεέ μου, τι φριχτή διαφορά...

Λίγον καιρό μετά την αναχώρησι της πριγκηπίσσης, η οποία είχε γίνει πελά δουκίσσα...

Ήταν ο δούξ της Μοδένας, ο οποίος, χωρίς να υποψιαστή τίποτε, άρχισε να απευθύνει στον ήρωά μας...

—Μα είνε λοιπόν τόσο γοητευτικός και τόσο επιτήδειος αυτός ο Ρισελιέ;...

—Ναι, υψηλότατε, απάντησε ο Ρισελιέ χαμογέλλοντας. Είνε τόσο επιδέξιος...

Καί ξέσπασε σε γέλια, χωρίς να υποψιάζεται καθόλου ότι ο άνθρωπος...

Της ημέρας που ο Ρισελιέ βρισκόταν στη Μοδένα, πέθανε στο Παρίσι ο μαρκήσιος ντε Ντανζώ...

Η δεξίσιος του Ρισελιέ στην 'Ακαδημία υπήρξε λαμπρή. Όλοι οι εύγενεις της Γαλλίας...

Το ίδιο βράδυ είχε τρία ραντεβού με τις κυρίες ντε Βιλλερονά, ντε Ντυρά και ντε Σαρολαί...

Η κ. ντε Βιλλερονά προπάγνον τον αγαπούσε με το μεγαλύτερο πάθος...

Μά ο νεαρός δούξ δεν έβλεπε ευχαριστημένος ούτε μ' αυτό. Ηθελε να εξευτελίξη κάθε γυναίκα...

Έτσι, ένα βράδυ, σε κάποιον γεύμα με τους φίλους του, υποχρέωσε την κ. ντε Βιλλερονά, χωρίς να συγκινηθῆ καθόλου...

Κατόπιν άπαίτησε άπ' αυτή να τον βοηθήση να κατακτήση την κονινάδα της μαρκηπίσσης ντε Αλαινζού...

(*) Στον τελευταίο στίχο του δεύτερου τετρατίχου, ο άγνωστος ποιητής λογοπαίζει με το όνομα του Richelieu...

